
Referat af generalforsamling Venneforeningen Emmaus d. 8.6.24 

 
1. Valg af dirigent   

Robert Hinnerskov valgt. 
Han konstaterede at generalforsamlingen er lovligt indvarslet 
 
2. Valg af referent 
     Hanne Hummelshøj 
 
3. Formandens beretning v. Preben Andersen 

Hvor er det dejligt, at så mange er kommet til årets venne- og elevfest. 123 er vi denne weekend med 
spændende program og samvær. 
Vi er nu over 700 medlemmer. Tak til alle jer, som er mødt op til den årlige generalforsamling, som vi 
traditionen tro starter med. Det er dejligt, at I kommer, selv om I ikke kan være med til hele 
weekenden. 
  
Velkommen til alle jer, som bidrager med frivilligt arbejde og økonomiske ressourcer.  
Tak til ansatte, ledelse og frivillige for den store indsats. Huset er i god gænge, og vi kan se tilbage på 
et år med gode oplevelser i venneforeningens bestyrelse og med jer alle. 
 
Det er spændende at være med i bestyrelsen og blive inspireret af de mange aktiviteter her. Vi har især 
været involveret i  
 

• 2 x mad & sang aftner, hver med omkring 100 deltagere.  
• Venne- og elevweekend i juni.   
• Mange ønsker fra Emmaus om støtte til drift – nærmere under regnskab.  
• Mails med spændende information ”nyt fra ledelsen” inspirerer os til at møde op til    
      ferniseringer og aktiviteter og nyde fælles oplevelser. 
• Været ned til frivillige frokost med spændende orientering fra ledelsen. 
• Deltaget i folkemødet i med spændende debat om visioner for Emmaus.   

  
Tak til alle der bidrager og er ambassadører for Emmaus.  
Tak til Hanne Hummelhøj for 2 år i bestyrelse som fondsudpeget. Velkommen til Lisbet Kofoed 
Kristiansen som nyudpeget. 
  
Tak til alle, der benytter muligheden for at komme her på kurser, besøge galleri og ferniseringer, 
handler i butikken, holder fester og er med i arbejdsfællesskaber.  
 
Højskoler, fællesskaber, dialog og diskussioner er meget vigtige for vores demokrati og samfund. Vi 
holder elev-og vennefest på valgdagen for EP. Det er fantastisk, at Emmaus fortsat er med til at oplyse, 
skabe fællesskaber og få mennesker til at mødes og være i dialog. 
  
Jeg har aldrig selv været på højskole og kun kendt stedet i 16 år. Efter 6 spændende år i bestyrelsen, 
heraf 3 som formand, stiller jeg ikke op igen. Jeg vil stadig  
bakke op om huset og være frivillig på Emmaus og være aktiv omkring kursusugen ”Mød Verden” i 
samarbejde med Danmission.  
  
Beretningen er godkendt 
 
 



 
4. Aflæggelse af revideret årsregnskab v. Jens Thøsing 
 
Der er indbetalt 146.200 kr i kontingent, og mindre beløb, som er indbetalt forud, så ialt er der 
indkommer 146.616 i 2023. 
Der er 708 medlemmer, hvilket er rekord. Der var 704 i 2023. 
 
På møder med Niels Jørgen/huset drøfter bestyrelsen, hvad der er brug for. Vil ikke give til drift, men til 
særlige anskaffelser, f.eks. en plæneklipper, sangbøger og headset til foredragssalen. 
Der er givet 80.000 idet anskaffelsesprisen er rundet op til nærmeste runde beløb. 
 
Der er senere givet penge til en kipsteger – til køkkenet, forventes købt i løbet af i år. 
Og der er givet penge til hækkeklipper, og tilskud til nyt loft i spisesalen, hvilket har forbedret 
akustikken gevaldigt. 
Der er underskud på 50.000 i 2023, fordi der er taget penge af overskuddet fra 2022. Det betyder at 
egenkapitalen ved årsskiftet var 5.503 kr. 
 
Der er sat en hjertestarter op i år, som er taget af årets indbetaling. 
 
Regnskabet blev godkendt 
 
 
5. Behandling af indkomne forslag  
      Der er ikke indkommet forslag 
 
6. Fastlæggelse af kontingent 
  
Det indstilles til uændret kontingent på 200 kr årligt - vedtages 
 
7. Valg af medlemmer til bestyrelsen. Jf. § 5 
 
På valg er Bente Larsen og Preben Andersen 
Preben Andersen stiller ikke op igen. 
Bestyrelsen foreslår Jørn Christensen 
 
Bente Larsen og Jørn Christensen, Ringsted  vælges til Venneforeningens bestyrelse. 
 
8. Valg af suppleanter. Jf. § 5 
Preben Andersen og Rigmor Sams stiller op som suppleanter 
Og begge vælges. 
 
9. Valg af 1-2 revisorer for 1 år blandt medlemmerne 
 
Revisorerne stiller op til genvalg. 
Det er Knud Saltbæk og Anne Lise Sørensen 
 
10. Evt. 
 
Formanden appellerer til, at hvis nogle har lyst til at være medlem af bestyrelsen, så sig det højt. 
Det er vigtigt med medlemmer, som gerne vil arbejde for den fortsatte udvikling af Emmaus. Så hvis 
man siger til i forvejen, er det et nemmere valg på generalforsamlingen. 
 
Næstformand Birgit Pathuel sagde tak til Preben og Hanne for samarbejdet i bestyrelsen. 


